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明日から師走です。令和３年のカレンダーも、いよいよ最後の一枚になり、校長室の窓

からは休み時間に子供たちが雪遊びをしている様子が見られる季節となりました。コロナ

ウイルスは収まらない中で色々制限しながらでしたが、運動会、遠足、学習発表会、そし

て修学旅行などの学校行事をなんとか行うことができました。それぞれの行事に、子ども

たちは一生懸命取り組み、成長した姿を見せてくれました。 

本当に少しずつですがコロナ流行前の様子に近づき、子どもたちも元気を取り戻してき

ているように見えますが、今回のコロナの騒動で子どもたちが受けているダメージは計り

知れません。まだまだ、新型コロナ感染症の収束には遠い状況です。学校でも予防対策を

引き続き継続し､安全・衛生管理に注意しながら進めて参ります。ご家庭でも引き続きお子

様の健康管理にお気をつけいただくとともに、お子様の気持ちの把握をいつも以上に意識

していただければと思います。「マスク生活が嫌だ」、「帰宅後、思い切り遊べない」、「思う

ように習いごとや少年団活動が進まない」、「勉強は大丈夫か」など、表面には出さずに我

慢し、押さえ込んでいる感情もたくさんあるのではないかと思います。コロナ禍で、ご家

庭では今まで以上にお子様との会話の機会が多いのではないでしょうか。お子様とお話し

になり、気になることがあれば遠慮なく学校までお知らせください。今後も学校と家庭と

の共通理解を大切にして参ります。以下はお子様とお話になる際に参考にしていただけれ

ば幸いです。 

 

◎子どもと話すときに大切なこと…共感・褒める、良い質問（「学校で嫌なこと無かった？」

より「学校どうだった？」） 

◎子供の話を聞く大切なこと…否定や評価をしない、最後まで聞く、相づちを打つ、「け

ど」「でも」禁止 

※会話は量より質です。話し上手は、聞き上手と言います。よく言われるのは、“WHY？

（なぜ）”より“HOW？（どんなふうに）”など、無理のないように楽しい会話を！ 

 

寒さに負けず、残りの２学期を元気に過ごしていきたいと思っています。今月もご支援・

ご協力をお願いいたします。 



１１月の学校の様子より・・ 

 １１月に入って日の入りの時間が早くなり、

さらに２４日以降、前日から降り続いた雪が一

面を埋め、その後の断続的な降雪の影響で大雪

となりました。この季節の雪は湿り気が多く、

登下校時に子どもたちはその雪に触れ親しみ、

予定以上に通学に時間がかかってしまい、遅刻

してしまう子ども、また、一部の保護者からは

まだ帰宅していないとの連絡も受けました。学

校としても指導をしていますが、次の２点につ

いて、ご家庭でも、再度確認して下さい。 

〇冬期間（１１月から３月まで）の帰宅時間は

午後４時まで。（保護者不在の場合） 

〇下校時に寄り道をせず、まっすぐ帰宅する。 

 また、大きな行事もほぼ終わり、各学級では

学習に力を入れているところです。また、定期

的に行う「いやなこと調査」も実施しました。

それをもとに各学級で教育相談も行っていま

す。残念なことですが、一部の学年で画鋲に対

するいたずらや物の紛失等でトラブルがあり、

担任を中心に手厚く指導している最中です。

前々回の各学級の通信の中でも載せましたが、

以下のことを各学級で指導いたしました。 

〇他の人の物を勝手にいじらない。 

〇授業に不要なものを学校に持ってこない。 

 生粋の「沼田っ子」ならではの心の成長が図

られることを教職員一同、望んでおります。 

 

６年生中学校登校の様子・・ 

 １１月２５日（木）

に今年度４回目とな

る６年生の中学校登

校を実施しました。今

回は、算数・音楽・外

国語での乗入授業、体

育での中学校教員に

よる授業、そして、中

学校１年生との交流

学習が行われました。中学校登校は３学期にあ

と２回（最終の２月１０日は入学説明会となっ

ています）行われます。あと４ヶ月で６年生も

中学生となります。中学校の生活リズムに慣れ

てもらえればと思います。 

 

不審者訓練を行いました！ 

 １１月１８日（木）に沼田警察の協力のもと、

不審者訓練が行われまし

た。実際に不審者に扮し

た警察の方に対して教職

員が対応している最中、

全校児童が多目的室へ避

難するというものでした。訓練後、警察の方か

らお話をいただき、子どもたちも訓練の大切さ

を実感したことと思います。 

 

集団下校訓練を終えて・・ 

 １１月２２日（月）に集団下校訓練を行いま

した。吹雪等による緊急時に備えての訓練でし

た。今後、緊急で集団下校を行う際は一斉メー

ルで全保護者に連絡いたした上での実施とな

ります。ご協力、よろしくお願い致します。 

 

   【 １2月の予定 】 

 １日（水）参観日（１・２年） 

２日（木）参観日（３・４年） 

６日（月）特別日課、明日萌 

７日（火）特別日課 

８日（水）児童会活動 

１３日（月）特別日課、明日萌 

１５日（水）特別日課 

１６日（木）特別日課、大掃除週間（２４日まで） 

１７日（金）スクールカウンセラー（９：００～、リモート） 

２０日（月）特別日課、明日萌 

２１日（火）冬の全校集会 

２４日（金）２学期終業式 

 


